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ΑΝΑΦΟΡΑ

Αθήνα, 5/1/2026

Της: Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της ένωσης πολιτών με την επωνυμία ‘’Επιτροπή Αγώνα
ενάντια στο σχέδιο ’Εύρυτος’ και την εμπορευματοποίηση του νερού’’ να
ανασταλεί κάθε δράση του ελληνικού Δημοσίου σχετική με τα της
υλοποίησης των προβλεπόμενων από το εν λόγω σχέδιο»

Κύριοι Υπουργοί,

Μέλη της ένωσης πολιτών της Στερεάς Ελλάδας με την επωνυμία ‘’Επιτροπή Αγώνα
ενάντια στο Σχέδιο ’Εύρυτος’ και την εμπορευματοποίηση του νερού’’ μας προώθησαν
μέσω email ένα ενημερωτικό δελτίο που εξέδωσαν, με το οποίο κείμενο μας γνωστοποιούν
τη δριμεία αντίθεση της ως άνω ένωσης στην υλοποίηση του σχεδίου «Εύρυτος» και κάθε
σχετικής με την εμπορευματοποίηση του νερού δημόσιας δράσης. Η ανωτέρω ένωση
τάσσεται ενάντια στη δεδηλωμένη πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην
υλοποίηση αυτού του σχεδίου, με το πρόσχημα της λειψυδρίας, που θα δεσμεύσει με ειδικά
τεχνικά έργα το νερό των ποταμών Κρικελλοπόταμος και Καρπενησιώτης, εντός της
Στερεάς Ελλάδας, μέσω της εκτροπής τους στον Εύηνο ποταμό κι από εκεί στον Μόρνο, ως
μέρος του γενικότερου σχεδίου ελέγχου των υδάτων της Στερεάς, με την επέκταση της
δικαιοδοσίας της ΕΥΔΑΠ σε Βοιωτία, Εύβοια και Φωκίδα. Οι πολίτες που λαμβάνουν
πρωτοβουλία παρέμβασης στα ανωτέρω θέματα, μέσω της ως άνω ένωσης, τα οποία
θίγουν τον περιβάλλοντα χώρο όπου διαβιούν και όχι μόνο, τονίζουν ότι δεν αξιοποιήθηκαν
προτάσεις της εξειδικευμένης στα θέματα της διαχείρισης των υδάτινων αποθεμάτων
επιστημονικής κοινότητας, όσον αφορά στη συντήρηση δικτύων, στην αξιοποίηση του
βρόχινου νερού σε ποσοστό αντίστοιχο με άλλες χώρες, στην ανακύκλωση νερού, στις
αναδασώσεις και σε δασοτεχνικά έργα διευθέτησης της κοίτης των χειμάρρων στο σύνολο
της κάθε υδρολογικής λεκάνης, κ.α. Σημειώνουν δε ότι οι ανωτέρω δράσεις του σχεδίου
«Εύρυτος» αφενός δεν αποσκοπούν στην υποβοήθηση της κατανάλωσης αλλά στην
διευκόλυνση της λειτουργίας υποδομών data centers εντός της Αττικής και αφετέρου
παρατηρούν ότι γίνονται πρόχειρα και ότι θα προκαλέσουν αύξηση της τιμής του νερού, ενώ
θα εκτελεστούν, χωρίς να ληφθεί υπόψη η κείμενη, ανεπαρκής, κατά τη γνώμη της ως άνω
ένωσης, περιβαλλοντική νομοθεσία.

Επιπλέον, η ως άνω ένωση ζητά να δοθεί έμφαση στο γεγονός ότι η μεταφορά νερού από
λεκάνη απορροής σε άλλη είναι μια επικίνδυνη διεργασία. Κρίνει δε ότι δεν παρέχει κανένας
αρμόδιος δημόσιος φορέας κάποια διαβεβαίωση περί του ότι τα έργα υλοποίησης των όσων
προβλέπει το σχέδιο «Εύρυτος» δε θα πλήξουν ανεπανόρθωτα το περιβάλλον, το τοπίο
των εμπλεκόμενων σε αυτά περιοχών και τη βιοποικιλότητα, ενώ δηλώνεται ότι δεν
μπορούν να προβλεφθούν οι όποιες ενδεχόμενες αρνητικές υδρολογικές, γεωλογικές,
κλιματικές επιπτώσεις στο τοπικό ή ευρύτερο φυσικό περιβάλλον. Οι ανωτέρω πολίτες
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θεωρούν τις αρνητικές αυτές επιπτώσεις δεδομένες και αναμενόμενες, με προοπτική να
πληγούν επιπλέον και ο τουρισμός, τα δάση και η κτηνοτροφία, ενώ πιστεύουν ακράδαντα
στην ως άνω ένωση ότι οι τεχνικές διεργασίες που αφορούν στο σχέδιο ‘’Εύρυτος’’
αποσκοπούν μόνο στην εξυπηρέτηση οικονομικών συμφερόντων κάποιων εργολάβων.
Θεωρούν δε οι ανωτέρω πολίτες προσχηματικές τις δηλώσεις των κυβερνητικών
παραγόντων που προωθούν το σχέδιο «Εύρυτος» περί αντισταθμιστικών ωφελημάτων,
καθώς τα όποια αντίστοιχα είναι μηδαμινά έως ασήμαντα, εν όψει της επιζήμιας
σκοπούμενης διαχείρισης του υδάτινου πλούτου της περιοχής. Οι πολίτες που είναι μέλη
της ως άνω ένωσης έκλεισαν την πληροφόρηση που μας παρείχαν με τη γνωστοποίηση για
το ότι έχουν ήδη συλλεχθεί 1.500 υπογραφές στήριξης του αιτήματος χάριν του οποίου
συντάσσεται η παρούσα και για το ότι έχει ζητηθεί η σχετική στήριξη τόσο των Αρχών της
τοπικής Αυτοδιοίκησης όσο και ημών των βουλευτών. Καταλήγοντας, θεωρούμε από τη
μεριά μας ότι οι ανησυχίες των πολιτών που απαρτίζουν την παραπάνω ένωση είναι
απολύτως βάσιμες, οι ανεπάρκειες θεσμικού πλαισίου είναι προφανείς και ως εκ
τούτου οι κίνδυνοι που επικαλούνται είναι όντως υπαρκτοί.

Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι ανωτέρω πολίτες που απαρτίζουν την ένωση
πολιτών με την επωνυμία ‘’Επιτροπή Αγώνα ενάντια στο Σχέδιο ’Εύρυτος’ και την
εμπορευματοποίηση του νερού’’ ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας,
διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών
πρωτοβουλιών, προκειμένου να ανασταλεί κάθε δράση του ελληνικού Δημοσίου σχετική με
τα της υλοποίησης των προβλεπόμενων από το σχέδιο «Εύρυτος», εν όψει των αρνητικών
συνεπειών που θα προκύψουν στο τοπικό και ευρύτερο περιβάλλον αλλά και στις αγροτικές
και τουριστικές δραστηριότητες των περιοχών, όπου τα έργα αυτά θα διεξαχθούν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο
ενημερωτικό δελτίο, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά

Η Αναφέρουσα Βουλευτής

Αθανασίου Μαρία

____________________________________________________________________________
Επισυνάπτεται: Το ανωτέρω αναφερόμενο ενημερωτικό δελτίο
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